

ЛИТУРГИЧЕСКИЕ ЛИСТКИ КРЕСТОВОЗДВИЖЕНСКОГО СОБОРА

№576/2016 Размещен на странице епархии : www.diocesedegeneve.net

Воскресенье 11 /24 апреля Неделя 6-я Великого Поста ВХОД ГОСПОДЕЙ В ИЕРУСАЛИМ

Сщмч. Антипы, еп. Пергама Асийского (ок. 68). Прпп. Иакова Железноборовского (1442) и Иакова, сподвижника его (XV). Свт. Варсонофия, еп. Тверского (1576). Мчч. Прокесса и Мартиниана (ок. 67). Прп. Фармуфия (IV). Прп. Иоанна, ученика прп. Григория Декаполита (IX). Сщмч. Николая Гаварина пресвитера (1938).

Литургия св. Иоанна Златоуста

Чтения : Флп. 4, 4 - 9 / Ин. 12,1-18

ВХОД ГОСПОДЕЙ В ИЕРУСАЛИМ

Госледнее перед Пасхой воскресенье посвящено воспоминанию торжественного Входа Господня в Иерусалим – одного из главных событий последних дней земной жизни Иисуса Христа. Это событие, которое описывают все четыре евангелиста, произошло за шесть дней до иудейского праздника Пасхи, предшествовало Его крестным Страстям и было исполнением древних пророчеств о пришествии в мир Спасителя: Ликуй от радости, дщерь Сиона, торжествуй, дщерь Иерусалима: се Царь твой грядет к тебе, праведный и спасающий, кроткий, сидящий на ослице и на молодом осле, сыне подъяремной (Зах. 9, 9). Событие Входа Господня в Иерусалим происходило в торжественной обстановке: множество народа, пришедшего на праздник, услышав, что Иисус идет в Иерусалим, взяли пальмовые ветви, вышли навстречу Ему и восклицали: Осанна! Благословен грядущий во имя Господне, Царь Израилев! (Ин. 12, 12–13). В славянском тексте Евангелия пальмовые ветви названы «ваиами», отсюда и наименование праздника в богослужебных книгах – «Неделя Вайи», а так как в России пальмы не растут и верующие в этот день приходят в храм с ветками распустившейся вербы, то в просторечии праздник получил название «Вербного воскресенья». Незадолго до того, как Иисус пришел в Вифанию (Ин. 12, 1), иудеи стали свидетелями проявления славы Божией – воскрешения умершего «четверодневного» Лазаря, друга Христа. Поэтому, узнав, что Иисус в Вифании, многие пришли туда, чтобы увидеть и Его, и воскрешенного Им Лазаря.

Придя в Вифанию, Иисус разделяет вечерю в доме Симона прокаженного. Марфа служила за столом, а воскрешенный Лазарь был одним из возлежащих. Во время вечери Мария, сестра Лазаря, помазала драгоценным миром ноги Иисуса и в знак своего глубокого уважения к Учителю, отерла их своими волосами. В ответ на роптание Иуды Искариота по поводу такой напрасной траты мира Иисус же сказал: оставьте ее, она сберегла это на день погребения Моего (Ин. 12, 7). Так истинный Агнец, пришедший ради спасения мира, был заранее умащен благовониями и подготовлен для заклания. На другой день по дороге в Иерусалим, приблизившись к Виффагии (селу, расположенному около Иерусалима), Иисус посыпает двух учеников Своих: Пойдите в селение, которое прямо перед вами; и тотчас найдете ослицу привязанную и молодого осла с нею; отвязав, приведите ко Мне; и если кто скажет вам что-нибудь, – прибавляет Он, – отвечайте, что они надобны Господу; и тотчас пошлет их (Мф. 21, 2–3). Ученики, выполняя повеление Иисуса, нашли ослицу и молодого осла, на которого никто из людей никогда не садился, и привели их к Нему. Положив одежду свои на животное, считавшееся символом мира, ученики посадили на него Иисуса, и шествие направилось к Иерусалиму. Множество народа оказывало Ему знаки благоговейного почитания и преклонения – постилали одежду по дороге, срезанными с деревьев ветвями устилали путь Его, народ ... восклицал: Осанна Сыну Давидову! Благословен Грядущий во имя Господне! Осанна в вышних! (Мф. 21, 9). Когда Иисус еще только приближался к городу, то, смотря на него, заплакал о нем (Лк. 19, 41). О чем плакал Господь? – о, если бы и ты хотя в сей твой день узнал, что служит к миру твоему (Лк. 19, 42). Господь плакал о Своем возлюбленном городе и о Своем народе, ибо видел пророчески, что придут... дни, когда враги твои обложат тебя окопами... и разорят тебя, и побьют детей твоих в тебе, и не оставят в тебе камня на камне, за то, что ты не узнал времени посещения твоего (Лк. 19, 42–44). Св. Иоанн Златоуст, размышляя об этом месте повествования святого евангелиста, думая о слезах Господа Иисуса Христа, говорит: «Это были слезы Бога Всевидящего, Который знал не только о предстоящей гибели Иерусалима и плакал не только о священном городе, а знал все будущее земли, все будущее человечества и плакал». Процессия направилась к храму, в котором Господь нашел все ту же тяжелую картину, которую наблюдал и ранее при посещении этой святыни, дома Отца Своего: тех же продавцов жертвенных животных со своим товаром, тот же шум и рев скота. Иисус выгнал всех продающих и покупающих в храме, и опрокинул столы меновщиков и скамьи продающих голубей, и говорил им: написано – дом Мой домом молитвы наречется; а вы сделали его вертепом разбойников. И приступили к Нему в храме слепые и хромые, и Он исцелил их (Мф. 21, 12–14). Этот торжественный Вход Господень в Иерусалим произошел в десятый день месяца Нисана, именно в тот день, когда народ Израильский избирал себе пасхального агнца для того, чтобы заклать его в первый день Пасхи. Ныне же «Дщерь Сионова», не замечая того, радостно приветствовала Агнца Божия, грядущего для искупления грехов всего мира.

1-й Тропарь праздника, гл. 1

Общее воскресение прёжде Твоей
страды увѣряя, изъ мёртвыхъ
воздвігль еси Лазаря Христѣ Боже.
Тѣмже и мы яко отроцы побѣды
знаменія носяще, Тебѣ побѣдителю
смерти вопіемъ: осанна въ вышныхъ,
благословенъ грядый во имя
Господне.

Уверяя, что будет общее воскресение
мертвыхъ, Ты воскресил Лазаря прёжде
Твоих страданий, Христе Боже.
Поэтому мы подобно детямъ, нося
знаменіе победы, восклиаемъ Тебѣ,
победителю смерти: осанна въ вышнихъ,
благословен грядущий во имя
Господне.

2- й Тропарь праздника, гл. 4

Спогрѣбшеся Тебѣ крещеніемъ Христѣ
Боже нашъ, безсмертная жицни
сподобихомся воскресеніемъ Твоймъ,
и воспѣваше зовемъ: осанна въ
вышныхъ, благословенъ грядый во
имя Господне.

Погребенные с Тобой в крещении,
Христе Боже наш, мы безсмертной
жизни удостоились воскресением
Твоим и в песнях восклиаем: "Осанна
в вышних, благословен Грядущий во
имя Господне!"

Кондак праздника, гл. 6

На престолѣ на небеси, на жребяти на
землї носимый Христѣ Боже,
ангеловъ хваленіе, и дѣтей воспѣваніе
пріялъ еси зовущихъ ти: благословенъ
еши грядый Адама воззвати.

Христе Боже, на небесах носимый на
престоле, а на земле на осленке, Ты,
принял воспевание от детей и хвалу от
ангелов взывающих: благословен Господь,
идущий вызвать (из ада) Адама.

Задостойник, гл. 4

Бо́гъ Господь и явися на́мъ, соста́вите
пра́здникъ и веселящеся прїидите,
возвеличимъ Христá, съ вайами и
вѣтвами, пѣснами зовуще:
благословенъ грядый во имя Господа
Спаса нашего.

Бог — Господь и явился нам, устройте
празднество — приидите, станем в
радости прославлять Христа, с
пальмами и ветвями в песнях
восклицать: «благословен грядущий
во имя Господня, Спасителя нашего».

Апостол дня на русском языке

Братия, радуйтесь всегда в Господе; и еще говорю: радуйтесь. Кротость ваша да будет известна всем человекам. Господь близко. Не заботьтесь ни о чем, но всегда в молитве и прошении с благодарением открывайте свои желания пред Богом, и мир Божий, который превыше всякого ума, соблюдет сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе. Наконец, братия мои, что только истинно, что честно, что справедливо, что чисто, что любезно, что достославно, что только добродетель и похвала, о том помышляйте. Чему вы научились, что приняли и слышали и видели во мне, то исполняйте – и Бог мира будет с вами.

Календарь с указанием Священного Писания на каждый день

Понедельник 12/25 апреля	СТРАСТНАЯ СЕДМИЦА. ВЕЛИКИЙ ПОНЕДЕЛЬНИК. Прп. Василия исп., еп. Парийского (после 754). Сщмч. Зинона, еп. Веронийского (ок. 370). Прп. Исаака Сирина, в Сполете Италийском (550). Прмчч. Мины, Давида и Иоанна (после 636). Прп. Анфусы девы (801). Прп. Афанасии игумении (860). Прмч. Сергия Крестникова (1938). Утр. – Мф. XXI, 18–43. Лит. – Мф. XXIV, 3–35.
Вторник 13/26 апреля	ВЕЛИКИЙ ВТОРНИК. Сщмч. Артемона, пресвитера Лаодикийского (303). Мч. Кристкента, из Мир Ликийских. Мц. Фомаиды Египетской (476). Прмц. Марфы Тестовой (1941). Утр. XXII, 15 – XXIII, 39. Лит. – Мф. XXIV, 36 – XXVI, 2
Среда 14/27 апреля	ВЕЛИКАЯ СРЕДА. Свт. Мартина исп., папы Римского (655). Мчч. Антония, Иоанна и Евстафия Литовских (1347). Мч. Ардалиона (305–311). Мчч. тысячи Персидских и Азата скопца (ок. 341). Св. Александра Орлова исп., пресвитера (1941). Утр. – Ин. XII, 17–50. Лит. – Мф. XXVI, 6–16.
Четверг 15/28 апреля	ВЕЛИКИЙ ЧЕТВЕРТОК. ВОСПОМИНАНИЕ ТАЙНОЙ ВЕЧЕРИ. Апп. от 70-ти Аристарха, Пуда и Трофима (ок. 67). Мцц. Василиссы и Анастасии (ок. 68). Мчч. Месукевийских – Сухия и дружины его: Андрея, Анастасия, Талале (Фалалея), Феодорита, Ивхириона, Иордана, Кондрата, Лукиана, Мимненоса, Нерангиса, Полиевкта, Иакова, Фоки, Доментиана, Виктора, Зосимы (100–130, груз.). Мч. Саввы Готфского (372). Сщмч. Александра Гневушева пресвитера (1930). I Кор XI, 23-32 ; Мф. 26, 1-20. Ин. 13:3–17. Мф. 26:21–39. Лк. 22:43–35. Мф. 26:40–27:2.
Пятница 16/29 апреля	ВЕЛИКИЙ ПЯТОК. ВОСПОМИНАНИЕ СВЯТЫХ СПАСИТЕЛЬНЫХ СТРАСТЕЙ ГОСПОДА НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА. Мцц. Агапии, Ирины и Хионии (304). Мч. Леонида и мцц. Хариессы, Ники, Галины, Калисы, Нунехии, Василиссы, Феодоры, Ирины и других (258). Ев. 1. Ин.13:31–18:1. Ев. 2. Ин.18:1–28. Ев. 3. Мф.26:57–75. Ев. 4. Ин.18:28–19:16. Ев. 5. Мф.27:3–32. Ев. 6. Мк.15:16–32. Ев. 7. Мф.27:33–54. Ев. 8. Лк.23:32–49. Ев. 9. Ин.19:25–37. Ев. 10. Мк.15:43–47. Ев. 11. Ин.19:38–42. Ев. 12. Мф.27:62–66.
Суббота 17/30 апреля	ВЕЛИКАЯ СУББОТА. Сщмч. Симеона, еп. Персидского, и с ним мчч. Авделая и Анании пресвитеров, Хусдазата (Усфазана) евнуха, Фусика, Азата, мц. Аскитреи и иных многих (344). Прп. Акакия, еп. Мелитинского (ок. 435). Прп. Зосимы, игумена Соловецкого (1478). Обретение мощей прп. Александра Свирского (1641). Мч. Адриана (251). Свт. Агапита, папы Римского (536). Св. Михаила Новицкого исп., пресвитера (1935); сщмч. Феодора Недосекина пресвитера (1942). Рим. VI, 3-11 : Мф.28: 1–20.

ИЗ ОТЕЧНИКА

Брат спросил авву Сисоя: отчего не отступают от меня страсти? Старец отвечал: залоги их находятся в тебе; выдай им залоги их, и они удалятся.